

8 февраля 1940 г.

№ 9 (45)

Цена 8 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудащихся

БЛАГОДАРНОСТЬ

Принопшу сердечную благодарность всем организациям, обществам, группам, учреждениям, лицам, приславшим приветствия и добрые пожелания в связи с моим шестидесятилетием.

И. Сталин.

Решительнее переходить на организацию звеньев

Начавшееся по инициативе стalingрадских бригадиров всеобщее движение за стопудовые урожаи принимает все более и более грандиозный размах. Большое значение в борьбе за стопудовые урожаи имеет смелый и решительный переход на организацию постоянных комбинированных звеньев в колхозах.

Поддерживая замечательную инициативу стalingрадцев, в ряде колхозов нашего Анжеро-Судженского района уже организованы ефремовские звенья, между звеньями ширится социалистическое соревнование за своевременную подготовку к весеннему севу, за максимальное использование агротехники, за получение высокого сталинского урожая в этом году.

Организованное звено в сельхозартели «Строитель» тов. Востренкова, рассчитывая получить урожай в среднем по 30 центнеров с гектара, активно включилось в массовый сбор местного удобрения. Члены звена, борясь за высокую производительность труда, соревнуются между собой.

Образцом в организации постоянных звеньев высокого урожая может служить Анжерский совхоз. Придавая огромное значение работе по звеньям, совхоз в прошлом году блестяще справился со всеми сельскохозяйственными работами, собрав во время высокий урожай. Партийная организация совхоза со всей серьезностью отнеслась к организации звеньев и как результат совхоз в этом году полностью переходит на звеньевую работу.

Борясь за получение богатого урожая, совхоз по-боевому включился в сбор местных удобрений. На поля вывозят сырой навоз, собирается зола, производится снегозадержание. Таких примеров можно привести очень много. Все они еще раз свидетельствуют о том, что колхозники нашего района, как и всего Советского Союза, ищут и находят все новые и новые пути в борьбе за высокую производительность труда, множат

шире дорогу ефремовско-стахановскому движению!

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 5-го февраля на фронте происходили поиски разведчиков и на отдельных участках редкая артиллерийская перестрелка. В районе север-

нее Ладожского озера про должались стычки пехотных частей.

Наша авиация произвела разведывательные полеты.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 6 февраля на фронте происходили поиски разведчиков, к северу от Ладожского озера продолжались

стычки мелких пехотных частей. Наша авиация производила разведывательные полеты.



ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА УЧАСТИКАМ ДРЕЙФА НА ЛЕДОКОЛЬНОМ ПАРОХОДЕ «ГЕОРГИЙ СЕДОВ»

Указом Президиума Верховного Совета СССР за проведение героического дрейфа, выполнение обширной программы научных исследований в труднейших условиях Арктики и проявленные при этом мужество и настойчивость присвоено звание Героя Советского Союза со вручением «Ордена Ленина» и медали «Золотая звезда»:

капитану ледокольного парохода «Георгий Седов» Бадигину, помпопиту Трофимову, старшему помощнику капитана Ефремову, гидрографу Буйницкому, второму механику Токареву, третьему механику Алферову, радиисту Полянскому, радиисту Бекасову, боцману Бугорину, машинисту Незвешкому, машинисту Шарыпову, врачу Соболовскому, матросу Гаманскому, кочегару Гетману и повару Мегеру.

Все участники героического дрейфа награждены также денежной наградой по двадцать пять тысяч рублей каждый.

(ТАСС).

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КАПИТАНУ ЛЕДОКОЛА «ИОСИФ СТАЛИН» М. П. БЕЛОУСОВУ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение правительственного задания по выводу ледокольного парохода «Георгий Седов» из льдов Арктики капитану ледокола «Иосиф Сталин» Белоусову Михаилу Прокопьевичу присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ ЛЕДОКОЛЬНОГО ПАРОХОДА «ГЕОРГИЙ СЕДОВ», ЛЕДОКОЛА «ИОСИФ СТАЛИН» И ЗВЕРОБОЙНОГО БОТА «МУРМАНЦ»

Указом Президиума Верховного Совета СССР за геройский дрейф во льдах Северного ледовитого океана и Гренландского моря в течение 812 дней ледокольный пароход «Георгий Седов» награжден орденом Ленина.

За образцовое выполнение правительственного задания по выводу ледокольного парохода «Георгий Седов» из льдов Арктики капитану ледокола «Иосиф Сталин» награжден орденом Ленина.

За образцовое проведение ледовой разведки в Гренландском море до вывода ледокольного парохода «Георгий Седов» из льдов зверобойный бот «Мурманец» награжден орденом «Трудового Красного Знамени».

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ ЭКИПАЖА ЛЕДОКОЛА «ИОСИФ СТАЛИН»

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение правительственного задания по выводу ледокольного парохода «Георгий Седов» из льдов Арктики и проявленные при этом доблесть и мужество награжден экипаж ледокола «Иосиф Сталин»:

орденом «Красная Звезда» награждено два человека, орденом «Трудового Красного Знамени» — 7 человек, орденом «Знак почета» — 12 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 5 человек и медалью «За Трудовое отличие» — 30 человек.

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И. Д. ПАПАНИНА ВТОРОЙ МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение правительственного задания по выводу ледокольного парохода «Георгий Седов» из льдов Арктики и проявленный при этом геройизм, дающий право на получение звания Героя Советского Союза, начальник правительственной экспедиции Герой Советского Союза Иван Дмитриевич Папанин награжден второй золотой медалью «Герой Советского Союза».

На родине награжденного будет установлен бронзовый бюст героя.

(ТАСС).

Об итогах приема новых членов в ВКП(б) новосибирской областной парторганизацией за апрель—декабрь 1939 г. и о работе с кандидатами в члены ВКП(б)

Резолюция IX пленума Новосибирского обкома ВКП(б) по докладу тов. Пуговкина, принятая 28 января 1940 г.

Исторические решения XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и доклад товарища Сталина на этом съезде вызвали новый политический и производственный подъем трудящихся Советского Союза, стремление лучших людей нашей страны вступить в ряды большевистской партии, заслужить право быть членом великой партии Ленина—Сталина.

Разгромив троцкистско-бухаринских вредителей, шпионов—агентов фашистских разведок и очистив ряды партии Ленина—Сталина от двурушников и предателей, партия большевиков стала еще более монолитной, сплоченной под великим и непобедимым знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Никогда еще звание члена партии не было поднято так высоко, как сейчас, когда весь советский народ еще теснее сплотился вокруг великой большевистской партии, видит в коммунистах свой передовой отряд, своих лучших сынов, идеи коммунизма стали знамением советского народа.

Вот почему в ряды нашей партии идут тысячи лучших передовых людей, воспитанных нашей партией в борьбе за построение социализма.

Руководствуясь решениями XVIII съезда ВКП(б), областная партийная организация значительно увеличила свои ряды: с 1 апреля 1939 г. по 1 января 1940 г. принято кандидатами в члены ВКП(б) 14.223 чел. и в члены ВКП(б)—5.579 чел. Вновь создано 477 первичных парторганизаций и 274 кандидатских группы. На 1 января 1940 г. областная парторганизация имеет в своем составе 27.801 членов партии и 25.310 кандидатов в члены ВКП(б).

Рост рядов ВКП(б) свидетельствует о дальнейшем организационном укреплении партии, об огромном авторитете партии в массах, об усилении ее связи с массами, о росте политической активности и подготовленности к вступлению в ряды ВКП(б) передовых людей из рабочих, колхозников и интеллигентии.

Вместе с тем, пленум обкома ВКП(б) отмечает, что многие партийные организации области не ведут повседневно воспитательной работы с новыми коммунистами, не оказывают им помощи в повышении их политического уровня, не вовлекают их в активную партийную жизнь, не проверяют личные качества каждого кандидата на практической работе и не заботятся об их своевременном приеме в члены партии.

В областной парторганизации на 1 января 1940 г. имеется 8.426 кандидатов с просроченным стажем.

В доводенской парторганизации из 244 кандидатов 70 с просроченным стажем. Такое положение имеет место и в других парторганизациях.

Пленум обкома ВКП(б) считает совершенно недопустимым, когда отдельные секретари горкомов, райкомов ВКП(б) фактически устраняются от руководства приемом в партию, считают это второстепенным делом в работе горкома, райкома, передоверяют эту важнейшую партийную работу оргинструкторским отделам. Прием новых членов в партию зачастую сводится только к рассмотрению на бюро заявлений о приеме, без изучения состава принятых и необходимого внимания вопросам регулирования роста партийных организаций в целом.

Отдельные горкомы, райкомы партии и первичные парторганизации в погоне за количеством нарушают принцип индивидуального отбора, огульно подходят к отбору новых членов ВКП(б), не соблюдают требований Устава, принимают почти каждого, подавшего заявление о приеме в партию. Имели место факты приема в партию отдельными парторганизациями недостойных людей (Тогучинский, Тисульский, Черепановский райкомы ВКП(б) и Дзержинский горрайком Новосибирска и др.).

В парторганизациях городов: Сталинска, Кемерова, Ленинска-Кузнецка, Анжеро-Судженска, Прокопьевска, Новосибирска в числе принятых в партию имеется незначительное количество рабочих ведущих профессий (забойщиков, машинистов врубовых машин, сталеваров, горновых, вальцовщиков), инженерно-технических работников и др.

Сельские парторганизации за период с 1 апреля 1939 г. по 1 января 1940 г. приняли кандидатами в члены ВКП(б) только 1.948 колхозников. Тяжинский, Пышино-Троицкий райкомы ВКП(б) после XVIII съезда ВКП(б) не приняли в партию ни одного тракториста и комбайнеров. По многим районным парторганизациям принято в партию незначительное количество специалистов сельского хозяйства (агрономов, зоотехников и др.) и работников культурно-просветительных учреждений на селе (учителей, врачей и др.).

Отдельные райкомы ВКП(б) (Куйбышевский, Каргатский, Черепановский, Мариинский, Анжеро-Судженский и др.), вопреки прямым указаниям ЦК ВКП(б) о выдаче партийных документов в десятидневный срок вновь принятым в ВКП(б), задерживают выдачу партийных документов по 2–3 месяца и больше.

На 1 января 1940 г. по областной партийной организации не выдано в срок 3.198 партийных документов принятых и восстановленных в партии.

Пленум обкома ВКП(б) обращает внимание парторганизаций области на то, что недостатки, отмеченные постановлением ЦК ВКП(б) от 16 января 1939 г. в руководстве делом приема в партию, в полной мере относятся и к новосибир-

ской областной парторганизации и требует от всех парторганизаций устранить в кратчайший срок эти недостатки в работе по приему новых членов ВКП(б).

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать все парторганизации области устранить отмеченные недостатки в деле приема новых членов в ВКП(б) и в дальнейшей работе по приему новых членов в ВКП(б) строго руководствоваться Уставом ВКП(б) и постановлением Центрального Комитета партии от 16 ноября 1939 г. «Об итогах приема в партию». Строго соблюдать принцип индивидуального приема в партию, укреплять ряды ВКП(б), не допуская засорения партийных рядов недостойными людьми. Отбирать в ряды ВКП(б) только передовых людей, действительно преданных делу рабочего класса, подготовленных, проверенных на различных участках борьбы за социализм.

«Нужно раз навсегда запомнить, что сила и удельный вес партии, особенно Коммунистической партии, зависит не только от количества членов, сколько от их качества, от их стойкости и преданности делу пролетариата» (Сталин).

2. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б) каждый факт нарушения Устава ВКП(б) при приеме в партию, несерьезного отношения к даче рекомендаций обсуждать на заседаниях райкомов, горкомов, а также на собраниях первичных парторганизаций, предупреждая тем самым коммунистов и парторганизации от ошибок в деле приема в партию, повысив их ответственность за соблюдение Устава ВКП(б).

3. Пленум обкома ВКП(б) осуждает практику отдельных секретарей райкомов ВКП(б), когда они устраниются от руководства делом приема в партию, передоверяя эту важнейшую работу оргинструкторским отделам, и обязывает всех секретарей райкомов и горкомов ВКП(б) лично руководить ходом роста парторганизаций, регулярно ставить на обсуждение райкомов и горкомов вопросы приема в партию в целом по району, отчеты отдельных первичных парторганизаций о ходе приема новых членов в ВКП(б), регулировать рост парторганизаций, обратив особое внимание на прием в партию передовых людей на производстве из ведущих профессий и интеллигентии.

4. Пленум обкома ВКП(б) обращает особое внимание парторганизаций на селе на необходимость решительного улучшения партийно-массовой работы в колхозах и совхозах, руководства сельскими парторганизациями, укрепления и расширения колхозных и совхозных парторганизаций и требует от райкомов и горкомов ВКП(б) обеспечить практическую помощь сельским парторганизациям в их работе и, осо-

бенно, по отбору передовых колхозников и колхозниц (трактористов, комбайнеров, председателей колхозов и бригадиров) и сельской интеллигенции в ряды ВКП(б).

5. Пленум обкома ВКП(б) обязывает райкомы и горкомы ВКП(б) организовать повседневную работу с вновь принятыми кандидатами в члены ВКП(б), не забывать о них, воспитывать их в духе большевистских традиций. Систематически работать над повышением их идеино-теоретического уровня, особенно по изучению ими «Краткого курса истории ВКП(б)», добиться того, чтобы каждый новый коммунист был привлечен к активной общественной и партийной работе, почувствовал ответственность перехода от беспартийности к большевистской организованности и проникся сознанием партйной ответственности перед окружающими массами за работу парторганизации, за дело партии Ленина—Сталина.

6. Пленум обкома ВКП(б) предлагает партйным организациям принять все необходимые меры к тому, чтобы вовлечь кандидатов партии с просроченным уставным стажем в активную партийную и производственную работу, оказать им помощь в переходе из кандидатов в члены ВКП(б).

7. Пленум обкома ВКП(б) отмечает недостаточное внимание парторганизаций вопросам идеино-политического воспитания членов ВЛКСМ и вовлечению лучших комсомольцев в ряды ВКП(б). Пленум обкома ВКП(б) требует от всех партйных организаций области улучшения партйного руководства работой комсомольских организаций, оказания им практической помощи в работе и обеспечить привлечение комсомольцев и молодежи к активному участию в работе на предприятиях, в колхозах и в советских, хозяйственных организациях.

8. Пленум обязывает райкомы, горкомы ВКП(б) при выдаче партийных документов вновь принятым в ВКП(б) строго руководствоваться постановлением ЦК ВКП(б) о выдаче партийных документов в десятидневный срок и поручает бюро обкома ВКП(б) установить повседневный контроль за выполнением решения ЦК ВКП(б).

9. Пленум обкома ВКП(б) требует от всех партйных организаций усилить воспитательную работу среди коммунистов, повысить их ответственность за сохранение партйных документов.

10. Обязать редакции: областной газеты «Советская Сибирь», нарымской окружной газеты «Советский Север», городских и районных газет области систематически освещать опыт работы местных партйных организаций по приему новых членов в ВКП(б) (привлечение принятых коммунистов к активной общественной и партийной работе, почувствовал ответственность перехода от беспартийности к большевистской организованности и проникся сознанием партйной ответственности перед окружающими массами за работу парторганизации, за дело партии Ленина—Сталина).

11. Пленум обкома ВКП(б) считает, что бюро обкома ВКП(б) недостаточно осуществляло руководство работой местных парторганизаций по приему новых членов в ВКП(б) и не обеспечило своевременного исправления имеющихся недостатков в росте областной парторганизации.

Пленум обкома ВКП(б) обязывает бюро обкома ВКП(б) обеспечить повседневное руководство работой местных парторганизаций по приему новых членов в ВКП(б) и организовать строгий контроль за выполнением решений XVIII съезда и Центрального Комитета партии по росту парторганизаций.

* * *

Пленум обкома ВКП(б) призывает всех коммунистов областной партийной организации исправить имеющиеся недостатки в работе по приему новых членов в ВКП(б) и наести большевистский порядок в партийном хозяйстве каждой партийной организации так, как этого требует Центральный Комитет ВКП(б).

Это еще больше укрепит Новосибирскую областную партийную организацию и сплотит ее вокруг Ленинско-Сталинского Центрального Комитета партии под руководством нашего любимого вождя товарища Сталина.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

3 февраля эстонский посланник г. Рей посетил заместителя народного комиссара иностранных дел тов. В. П. Потемкина и передал ему ноту, содержащую сообщение о случае обстрела 2 февраля эстонского самолета советскими военными кораблями, стоящими в гавани Таллина. Усматривая в указанном факте нарушение неприкосновенности территории Эстонской Республики, правительство Эстонии поручило своему посланнику в Москве заявить нотой протест по этому поводу.

4 февраля тов. Потемкин передал г. Рей ответную ноту Наркоминдела, излагающую объяснение упомянутого обстрела эстонского самолета с советских военных кораблей. Согласно со-

общению командования Краснознаменного Балтийского флота, вопреки договоренности с эстонским командованием, что эстонские самолеты не будут летать над портом Таллина и стоящими в нем советскими военными кораблями, 2 февраля в Таллине самолет типа «Бристоль Бульдог», оказавшийся эстонским, уклонился от своего маршрута и несколько раз пролетел над советскими военными кораблями, которые, принял его за иностранец, дали по нему несколько выстрелов зенитной артиллерией.

Констатируя, что в данном случае имело место недоразумение, советское правительство выразило по этому поводу свое сожаление.

Партийная жизнь В райкоме ВКП(б)

5 февраля с. г. бюро райкома ВКП(б) заслушало отчет секретарей первичных парторганизаций о росте рядов партии и о работе с вновь вступившими кандидатами в члены ВКП(б).

Заслушав работу секретаря парторганизации Ялесокомбината тов. Цветкова, бюро выяснило, что партийная организация работу с кандидатами партии пустила на самотек, а также и по росту партии.

За прошедший 1939 год партийная организация Ялесокомбината в ряды членов ВКП(б) приняла всего лишь 16 человек, а в кандидаты партии 11 товарищев, тогда как ростить ряды партии в Ялесокомбинате имеются все возможности. Комбинат имеет контингент рабочих и инженерно-технических работников 1.476 человек. Из числа всех рабочих — 712 стахановцев и 260 ударников. Разве нельзя заниматься ростом и вовлечением в ряды нашей коммунистической партии? Несомненно можно. — В комбинате имеется много прекрасных стахановцев, ударников, которые преданно работают на благо нашей родины, партии Ленина — Сталина.

Партийный комитет во главе с его секретарем товарищем Цветковым самоутренился от масс, неработает с массами. При партийной организации Ялесокомбината имеется 8 партийных групп партогров, но работы с ними никакой не проводится. Парторги ни разу не заслушались на партийном бюро их работе. Конкретных указаний со стороны секретаря бюро не было. Это

свидетельствует о том, что в партийной организации Ялесокомбината имеются кандидаты партии с просроченным кандидатским стажем, например, тт. Романов и Панасенко состоят кандидатами партии с 1932 года, а т. Добринов — с 1937 года и 23 товарища с просроченным кандидатским стажем с 1938 года.

Такое положение с воспитанием кандидатов партии говорит о том, что секретарь парторганизации т. Цветков и члены бюро забыли указания XVIII партийного съезда:

«Установление кандидатского стажа сроком в один год имеет целью ликвидировать эту вредную практику и заставить партийные организации подтянуться, поднять воспитательную и организационную работу среди кандидатов, сделать прохождение кандидатского стажа не формальным делом».

Бюро Райкома ВКП(б) также отметило недостатки

партийной организации Ялесокомбината по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Посмотрим как же члены партии Ялесокомбината занимаются изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Из 37 коммунистов, которые должны посещать кружок истории ВКП(б), — посещают 7 товарищев, из них конспектируют материал только 5 человек, а остальные предоставлены самотеку. Надо сказать, что в Ялесокомбинате имеется освобожденный пропагандист тов. Попов, который должен по-вседневно заниматься воспитанием членов и кандидатов партии в духе марксизма-ленинизма,

но это, однако, далеко не так. Тов. Попов и до сегодняшнего дня не взялся по-большевистски за воспитание коммунистов, не возглавил учебу по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Нелучше обстоит дело с ростом партии и воспитанием коммунистов в партийной организации Сергеевского сельсовета (партогр. Симанов). За 1939 год тов. Симанов оформил в кандидаты и члены партии всего лишь 3 человека, тогда как в Сергеевском сельсовете имеются все возможности ростить ряды нашей славной коммунистической партии большевиков за счет передовых проверенных колхозников и колхозниц, а также и сельской интеллигенции. Передовые люди нашей родины стремятся вступить в партию Ленина—Сталина, чтобы в ее рядах неустанно бороться за осуществление всемерно-исторических задач — построение коммунизма.

Партогр. Симанов умудрился в 1940 году не провести ни одного партийного собрания. Спрашивается, сможет ли в дальнейшем руководить коммунистами тов. Симанов? — Конечно, может, но надо приложить все силы, взяться за воспитание и рост партийной организации, повернуться лицом к массам.

Бюро райкома ВКП(б) обязало этих вышеуказанных делег немедленно перестроить их негодную гнилую практику работы. Немедленно заняться ростом и воспитанием членов и кандидатов партии в духе

час колхозы ведут заготовку стройматериалов, и к весне они подвезут на дорогу 72 тысячи кубометров камня, 139 тысяч кубометров песка, 2 тысячи кубометров леса. Заготовки идут дружно. В колхозе «Парижская Коммуна» многие звенья собирают по 3—5 кубометров камня в день.

В Горьковской области проходит 62-километровая дорога Ковернино-Семенов. Значительная часть ее (28 километров) проходит по территории Ковернинского района.

Этот отрезок дороги почти готов, его проложили 96 дорожных бригад колхозов, среди которых прославились бригады т. Заботина, Лебедева, Голубева, Козырева и Малова.

После окончания всей магистраль начнется постройка

дороги Ковернино-Городец. Район получил выход к речному пути — на Волгу. Горьковчане

взялись также за сооружение грандиозной дороги Кулебаки-Горький, которая свяжет между собой шесть крупнейших районов области.

Широкая подготовка к строительству новых дорог идет в Московской области, на Украи-



На снимке: П. Е. Ашимин, механик совхоза преподает теорию трактора. (Бюро клише ОблТАСС).

Присвоение звания Героя Советского Союза начальствующему составу Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и геройство звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» присвоено лейтенанту Белову Ивану Михайловичу, политруку Капустину Владимиру Дмитриевичу, старшему политруку Пономарчуку Степану Ефремовичу, младшему командиру Поросенкову Павлу Федоровичу. (ТАСС).

Награждение начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество орденом «Красное Знамя» — 69 человек, медалью «За отвагу» — 68 человек и медалью «За боевые заслуги» — 51 человек. (ТАСС).

Награждение экипажа самолета Н-171

Указом Президиума Верховного Совета СССР за отличное выполнение задания правительства по несению охраны безопасности дрейфа ледокольного парохода «Георгий Седов» награжден экипаж самолета Н-171 полярной авиации Главсевморпути, находящийся

на острове Рудольфа. Орденом «Красной звезды» награждено 3 человека, орденом «Трудового красного знамени» — один человек, орденом «Знак почета» — 2 человека и медалью «За трудовую доблесть» — один человек. (ТАСС).

ба, овощей и других сельхозпродуктов. Местные жители заинтересовались строительством и дело сразу принял широкий размах.

Почин Ферганы подхвачен и в западных областях Белоруссии. Население Валейской области предложило построить мощенную дорогу до Минска через Молодечно. Длина ее 80 километров. В некоторых пунктах, лежащих вдоль будущей магистрали, уже приготовлены материалы.

К осени нынешнего года многие дороги, одетые в каменную одежду, предполагаются открыть для движения. По новым шоссе тронутся легковые и грузовые автомобили, мотоциклы, гужевые обозы. Города и села, считавшиеся вчера еще отдаленными, благодаря хорошим дорогам на много приблизятся к своим областным центрам. Люди вновь и вновь почувствуют великую неистощимую силу колективного творческого труда в социалистическом обществе.

И. Малин.

Культурные дороги вместо проселков

Любая задача по плечу советским людям. Это блестящее доказали строители Большого Ферганского канала имени Сталина и 70 других ирригационных сооружений. Теперь опыт Ферганы перенесен на строительство дорог. Этот новый замечательный почин имеет огромное значение для народного хозяйства.

Наши автозаводы уже перешли к выпуску второго миллиона автомобилей. Только на селе у нас сейчас имеется больше 200 тысяч автомашин.

Мотоциклы и велосипеды стали обычным средством передвижения колхозников. Хорошая, проезжая в любое время года дорога является необходимым условием нормальной работы колхозов и нормальной жизни колхозников.

План Третьей Сталинской пятилетки предусматривает строительство и реконструкцию 210 тысяч километров дорог, быстрый рост усовершенствованных магистралей — гудронированных, асфальто-бетонных, бетонных. А за все

годы существования царской России было построено только 23 тысячи километров дорог с каменным покрытием. От бездорожья страдало население даже крупных экономических центров страны. Крестьянство мечтало о хороших дорогах, но эта мечта в условиях диктаторской России была неосуществимой. Крестьянские волости, как в древнюю старину, с трудом пробирались по избитым проселкам.

Расцвет социалистического хозяйства, подъем материального и культурного благосостояния советского народа необычайно подняли значение дорожного строительства и потребовали быстрого его развития.

По призыву ярославцев, первыми подхвативших ферганский опыт, миллионы советских людей объявили войну бездорожью. В конце декабря взялись за работу строители шоссе Ярославль-Рыбинск. За два дня 5 тысяч человек проделали почти 20 тысяч кубометров земляных работ. Сей-

Ферганский опыт на строительстве дорог

Трудовой пример колхозников Ферганы разился мощным потоком по всей стране и превратился во всенародное движение за строительство культурных дорог. Опыт строительства Ферганского канала имени Сталина вызвал живейший интерес у колхозников Анжеро-Судженского района.

3 февраля исполнительный комитет Яя-Петропавловского сельсовета провел заседание, на котором обсуждался вопрос о ферганском методе дорожных

работ. Был заслушан вызов Данковского сельсовета о строительстве дорог. Этот вызов данковской общественности комитетом был горячо принят.

Обсудив эти вопросы, Яя-Петропавловский комитет принял решение и взял обязательство план дорожных работ закончить к 20 марта. Кроме этого плана принято решение построить силами колхозов мост в 15 погонных метров и 20 труб.

Черкунов.

Пять месяцев империалистической войны

Истекло пять месяцев войны, начатой Англией и Францией против Германии. На первый взгляд может показаться, что военные действия на Западном фронте развертываются очень медленно. Действительно военные операции на суше еще ограничиваются действиями разведывательных частей, артиллерийской и пулеметной перестрелкой, столкновениями местного характера. Однако, это обясняется отнюдь не тем, что англо-французский блок агрессоров не желает развертывать войны против Германии. Будет правильнее обяснить это тем, что прорыв германской укрепленной линии Зигфрида потребовал бы огромных людских материальных жертв при весьма сомнительном конечном результате.

Война на море развернулась значительно более широко. За пять месяцев Англия уже потеряла такие крупные корабли, как "Крейджес", "Роял", "ОКК", ряд эсминцев, подводных лодок. Германия лишилась линкора "Адмирал Граф Шпее", нескольких подводных лодок. Потери торгового флота особенно английского, также принадлежащего нейтральным странам, весьма велики. Из всего этого следует, что нынешняя война рассчитана главным образом на экономическое истощение противника.

Англия всячески стремится лишить Германию возможности ввозить военное сырье, захватить германские рынки сбыта товаров, заставить нейтральные страны, ранее торговавшие с Германией, вести торговлю исключительно с Англией. Навязывая этим самим свою торговлю, Англия пытается повернуть их против Германии. Недавнее выступление английского морского министра Черчилля под угрозами против нейтральных стран ярко свидетельствует намерение Англии окружить Германию, создать против нее новые фронты. Особое внимание Англия уделяет организации "Северного фронта" т.е. скандинавским странам — Швеции, Норвегии. Используя как предлог "помощь" маннергеймовским бандам бело-Финляндии, Англия требует от Швеции, Норвегии пропуска через их территории вооружения,

ведет разнужданную кампанию за их вовлечение в войну против Германии.

Одновременно Англия стремится создать новый фронт юго-восточной Европы на балканах. Ей уже удалось заставить Турцию отступить от полного нейтралитета, подписать "пакт взаимопомощи" с англо-французским блоком. Англия также дала односторонние гарантии Греции, Румынии для того, чтобы в нужное время использовать эти страны в интересах империалистов. На ближнем Востоке — в Сирии — Англия, Франция сколачивают армию в 250 тысяч человек, которая в любой момент может быть использована для создания нового фронта империалистической войны. Англо-французская печать полна провокационных сообщений — "Угроза нейтральным странам со стороны Германии и СССР". Эти лживые сообщения целиком рассчитаны на запугивание нейтральных стран, вовлечение их в войну на стороне Франции.

Истекшие пять месяцев показали, что истинными целями англо-французских империалистов являются расширение войны, вовлечение в нее новых стран.

Однако, в тылу империалистов — в Англии и Франции, несмотря на жестокие преследования, растет анти-

военное движение, увеличивается недовольство политикой империалистов, обрекающей на гибель сотни тысяч людей ради наживы кучки банкиров, капиталистов.

В этих условиях Советский Союз будет еще тверже проводить политику мира всемерного укрепления своих границ вопреки всем и всяческим провокациям со стороны поджигателей войны. Наша славная Красная Армия при активной поддержке финского народа с честью осуществляет свою священную задачу по уничтожению анти советского гнезда маннергеймовской Финляндии, источника войны в Северо Восточной Европе. Выполнение указания великого Сталина, народы СССР находятся в постоянной мобилизационной готовности и никакие прописки поджигателей войны не застанут нас врасплох.

(ТАСС).



На снимке: подледный лов рыбы на Оби. (Бюро клише ОбЛАТСС).

Усилить мобилизацию средств

На протяжении всего 1939 года Анжеро-Судженский райфинотдел из квартала в квартал не выполнял плана мобилизации средств. Финансовый план этого года выполнен только на 64 процента.

Наступил 1940 год, прошел январь месяц, а на первое февраля выполнение финансового плана представляет весьма безотрадное положение. План первого квартала в сумме 561,2 тысячи рублей выполнен всего лишь на 9,1 процента.

Спрашивается, когда аппарат райфо будет побольшевистски развертывать работу по выполнению финансового плана, мобилизации средств? В чем корень зла?

Ответ находим простой. В аппарате райфо до сих пор не развернуто социалистическое соревнование, заключенных соцдоговоров между работниками нет.

Налоговые агенты на местах работают крайне недовольственно, не ведут борьбы на своих участках за выполнение плана.

Так, налоговой агент по Ольговскому и Марьевскому сельсоветам т. Арышева план первого квартала

выполнена только на 2 процента. По Улановскому и Ново-Покровскому сельсоветам (налоговой агент т. Смышев) выполнение финансового плана составляет 3 процента. Тревожное положение и в Данковском сельсовете (налоговой агент т. Дмитриев).

Причины отставания еще кроются в том, что массово-разъяснительная работа среди населения и финансирования на селе проводится очень слабо. Райкомсбр при райисполкоме не работает с финансом, а руководство сельских исполнительных комитетов депутатов трудающихся также недостаточно уделяют внимания вопросу мобилизации средств.

Финансовые комиссии совершенно не работают и ими никто не руководит. Дальше такое отставание непреримо.

Председателю райкомса тов. Патрушеву пора взяться за руководство финансом района и на основе широко развернутого социалистического соревнования повести решительную борьбу за выполнение финансового плана.

М. Чернов.

Не выполняют договор

Между Судженской МТС и Улановской МТМ был заключен договор о ремонте моторов. Правда, этот договор в первое время машино-тракторной мастерской выполнялся регулярно, но после сгущения МТМ с Улановской МТС выполнение договора окончательно нарушилось.

Поэтому, раз произошло обединение, то обязанности договора полностью сейчас ложатся на МТС. Однако, руководители Улановской машино-тракторной станции не хотят этого понять. Они сняли с себя обязанность по ремонту моторов, хотя никто им на это право не давал.

Договор прямым образом игнорируется, ремонт не производится. В данное время уже в моторов находятся при МТС и ремонтируются при МТС.

Петров.

те их никто не заботится.

Старший механик Улановской МТС тов. Лесничий плохо относится к запросам трактористов, несколько раз были указаны о том, чтобы ускорить ремонт моторов, но все пока остается на месте. Он привык кормить только обещаниями, а выполнение задания откладывает на задний план. И надо сказать, что у дирекции Улановской МТС вполне в систему не выполняются заказы Судженской МТС.

Коллектив ремонтников Судженской МТС требует от директора тов. Шпакова и его заместителя полит-части тов. Шумова уладить вопрос о ремонте моторов, заставить руководителей Улановской МТС выполнять во-время заказы.

К сведению читателей

Редакция газеты "Колхозная Правда" доводит до сведения всех читателей, что с 1 февраля с. г. периодичность выпуска га-

зеты установлена 8 раз в месяц.

Подписная плата 64 копейки в месяц.

Редакция газеты «Колхозная Правда».

Ответ. редактор П. Пургин.

АРТЕЛЬ «УДАРНИК» г. Анжерка принимает заказы на пими из материала заказ-

чика, срок выполнения заказа максимум пять дней.

Правление.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Анжерка, электрический переулок № 9, второй этаж. Телефон № 0-73.

Авторов корреспонденций просим полностью указывать имя, отчество, фамилию и точный адрес.